
 1 

Ata da 2ª Sessão, da 7ª Reunião Extraordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 10ª Legislatura, realizada no dia 21 de junho de 

2023. 

 

                                     Presidente:            VALDIR SAUTHIER 

                                     Vice-Presidente:  EVANDRO PERIN  

                                     Secretários:           MARIA ISOLDI SCHAFER 

                                                                       CARLOS BECKER 

                                                        

Aos vinte e um dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Santa Terezinha de Itaipu, o Poder Legislativo 

Municipal, com a presença dos Vereadores: Eliezer Dal Pont (TITI), Maria Isoldi Schafer, 

Mauro Celso Veiga de Oliveira, Rogério Matendal, Rosemeri dos Santos Finatto, Valdir 

Sauthier e Waner Xavier da Silva. Sendo registradas as ausências dos Vereadores Carlos 

Becker e Evandro Perin. Às nove horas, havendo quórum o Senhor Presidente Valdir 

Sauthier declarou em nome de Deus aberta esta Sessão Extraordinária, em seguida em 

cumprimento a disposição regimental, determinou a leitura de um trecho Bíblico, que foi 

lido na Tribuna pelo Vereador Mauro Celso Veiga de Oliveira. Em seguida o Senhor 

Presidente declarou aberto o Expediente e colocou em discussão a Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 20 de junho de 2023. Ninguém se manifestando foi 

considerada aprovada, seguindo assinada pela Mesa.  Ato seguinte o Presidente Valdir 

Sauthier, solicitou à 1ª Secretária a leitura das matérias do Expediente. Proposição dos 

Vereadores: Leitura do Parecer das Comissões Técnicas Reunidas de Justiça e Redação; 

Finanças e Orçamento, ao Projeto de Lei Nº 25/2023, sendo determinado sua inclusão 

na pauta da Ordem do Dia desta Sessão para 1ª discussão e votação. Na sequência o 

Presidente foi informado pela 1ª Secretária que não havia mais matérias no Expediente 

desta Sessão. Não havendo mais matérias, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia 

desta Sessão e solicitou a 1º. Secretária a leitura das matérias em pauta. Leitura em 2ª 

discussão do Projeto de Lei Nº 14/2023, de autoria do Vereador Waner Xavier da Silva, 

que DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA QUEIMA E OU SOLTURA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO 

E ARTEFATOS PIROTÉCNICOS QUE POSSUEM EFEITO SONORO RUIDOSO NO 
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MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU. Colocado em discussão, neste momento 

o Vereador Waner solicitou que o projeto fosse lido na íntegra para que as pessoas 

presentes que não tivessem conhecimento pudessem conhecer o inteiro teor do projeto. 

O Presidente colocou em votação o requerimento verbal do Vereador, tendo sido 

recusado por maioria de votos dos Vereadores. Neste momento, o Vereador Waner 

solicitou a palavra e assim se pronunciou: “Senhor presidente eu vou ser breve com meu 

discurso. É porque já tivemos trinta e seis dias né? A partir do momento da apresentação 

do meu projeto, e o único apelo é que eu peço a Vossas Excelências agora, na realização 

da segunda votação, é que reconsiderem o voto contrário proferido na última sessão e 

que considere os impactos graves que os fogos com estampido realizam. Causam 

sofrimento nas pessoas, angústia, dor, dor física nas pessoas com transtorno do espectro 

autista em especial aquelas pessoas também que tem hipersensibilidade auditiva, que 

sofrem bastante com isso e se estende também as crianças, as pessoas idosas e as 

pessoas acamadas do nosso município e também pra causa animal porque os animais 

ficam assustados e às vezes se ferem e às vezes também acabam em óbito por causa de 

atropelamentos. Então Senhor Presidente eu só queria deixar esse apelo a Vossas 

Excelências, que reconsiderem os votos proferidos na sessão anterior, no sentido de 

votar favorável a esse projeto. Obrigado Senhor Presidente” Em seguida, o Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 14/2023, sendo rejeitado por maioria de votos, 

sendo 4 (quatro) votos contrários e 2 (dois) favoráveis. Tendo votado contra os 

seguintes Vereadores: Eliezer Dal Pont (TITI), Maria Isoldi Schafer, Mauro Celso Veiga de 

Oliveira e Rogério Matendal. Pelo projeto ter recebido voto contrário, incluiu na ordem 

do Dia da próxima Sessão para a 3ª discussão e votação. Leitura em 2ª discussão do 

Projeto de Resolução Nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora da Câmara, que 

ACRESCENTA E ALTERA DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO N.°88/2022, QUE 

REGULAMENTA A APLICAÇÃO DA NOVA LEI DE LICITAÇÕES, PARA AQUISIÇÕES LOCAIS, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado em discussão, ninguém se manifestando, foi 

colocado em votação, sendo o Projeto de Resolução Nº 01/2023, aprovado em todos os 

seus artigos por unanimidade de votos dos Vereadores, sendo determinado o seu 

encaminhamento para promulgação pela Mesa Diretora. Leitura em 1ª discussão e 

votação do Projeto de Lei Nº 25/2023, de autoria do Vereador Valdir Sauthier, que 
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INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO CAMPO LIMPO NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DE ITAIPU - PR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Neste 

momento, para que pudesse votar, tendo em vista a sua autoria, como Vereador, ao 

projeto de lei ora lido, o Presidente Valdir Sauthier passou a Presidência ao Vereador 

Rogério Matendal, para representá-lo neste ato. Assumindo a Presidência, o Vereador 

Rogério Matendal, colocou em discussão o Projeto de Lei Nº 25/2023, ninguém se 

manifestando, foi colocado em votação, artigo por artigo, sendo aprovado por 

unanimidade de votos dos Vereadores e incluso na pauta da Ordem do Dia da próxima 

Sessão para a 2ª discussão e votação. Neste momento, encerrada a votação ao PL Nº 

25/2023, o Senhor Rogério Matendal devolveu a Presidência ao Vereador Valdir 

Sauthier. Reassumindo a Presidência, na sequência, o Presidente foi informado que não 

havia mais matérias na Ordem do Dia desta Sessão. Não havendo mais matérias, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, ao tempo em que convidou a todos para a 

próxima Sessão Extraordinária a realizar-se no dia 22 de junho, quinta-feira às 09h.  Em 

seguida deu por encerrada esta sessão, desejando a todos um bom dia, mandando que se 

lavrasse a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Mesa Diretora. Eu, 

__________________ (Luciani Heindrickson da Silva), Assistente Administrativo, resumi e a 

lavrei. 


